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-pj*Miért nem ünnepeltünk?Haja, 1908. június 10Immár került olyan magyar hazafi is, kinek feje belefájult abba, hogy távol- maradásunkkal tündöklünk a bécsi csá­szári jubileumon.Magyarország mint egy szomszédos, de „idegen állam" tekintette Ausztria ünnepét, mint „Regnum liberum et in dependens“ és elég intő tanúság van előtte arra, hogy egy vonással se lépje túl azon határt, melyet másik állam közjogi jelentőségű ünneplésében, az idegen államoknak külön szuverenitásuk természete kijelöl.Ö  felsége bizonyára teljes mértékben elismeri az óvatos tartózkodás jogosult­ságát és távol van tőle bármely keser­nyés indulat hűséges magyar nemzete iránt. Nekünk, kik oly szeretettel és külső fénynyel is szoktuk Őt itthon ünne­pelni, nincs semmi szükségünk arra, hogy olyankor is mutogassuk a magyar loja­litás érzelmeit, mikor abból a mi nagyon jóságos (!) osztrák barátaink tökét ková­csolnának a magyar nemzeti független ség elve és ténye ellen s hajlandók lennének részvételünket mint az „össz- birodalmi velleitás“ mellett szóló, ön­ként alkotott *praejudieiumot“ kizsák­mányolni.Őfelsége megért bennünket, hiába mesterkedik hazánk sok ellensége a megértést minden alkalommal megaka­dályozniEgyébként is kölcsönbe megy a dolog, t. i. a nemrég múltak igazat adtak nekünk, ha tisztán osztrák belső ügy­nek vesszük a császári jubileumot.Volt nálunk nagy és magasztos mille­náris ünnep, volt koronázási jubileum ; itt ünnepelt velünk a koronás király, itt ünnepelt a királyi család, de nem ünne­pelt egysorban velünk a hivatalos

Ausztria és mi tőlünk semmi sem állott távolabb, mint az apprehenzió. Ausz­triának nem volt különleges óvatosságra szüksége, a magyar szent korona jubi­láns ünnepségein való hideg távolma­radásra. Mi Mátyás király ideje óta
öröklött természete az adósságcsinálás és a pazarló életmód, hanem azért, mert furfango­san, rendszeresen fejlesztik ki az adósságcsi- nálás szenvedélyét a — hitelezők. Mindenki, de mindenki üldöz minket, megkörnyékez minket, megkísért, csak hogy igénybe vegyükI a hitelét. Mert nekik muszáj hitelre dolgozni, soha sem kíséreltük meg a m agyar Ez a bázis. Ez a semmi, ez a rettenetesen

' I  •• /szent korona területét Ausztria részeivel ineiy Liresseg.is növelni, minálunk ma már egyáltalán nem találhatók oly törekvések, hogy a szent korona határait kijebb toljuk s egy nagy magyar birodalommá tegyük hazánkat az osztrák néptörzsek idecsa- tolásával s a magyar király jogara alá hajtsunk akár egy talpalatnyi osztrák territóriumot.N agy tapintatlanság és rövidlátás tehát, ha ily körülmények közölt még itthon is bánatos húrokat pengetnek a felett, hogy országunk sem társadalmi lag, sem hivatalos tényezőkkel nem jelent meg kellő nyomatékkai és méltón a bécsi császári ünnepségeken, mert hisz a ma­gyar kormány és a társadalom okosab­ban soha netn viselkedett, mint ez alka­lommal; most csak passzivitás a mi szerepünk, ünnepelni nemcsak üres fiiog- tatás volna, de nagyon káros precedenssé is válhatnék a magyar külön államiság szempontjából Erre pedig mindenek fölött vigyázni első kötelességünk, ha fáj is Luegeréknek és cimboráiknak.
A megvédett ház tűzhely.Haja, jan ii* 10.Akármilyen idegen egymáshoz két magyar ember, egészen rokontalanul mégse kerülnek egymás mellé. Mert okvetlenül van egy közös vonásuk: a meghajszolt és zaklatott adósok bátortalansága. Az eladósodottság fűzi rokon- érzésekkel egymáshoz a magyar embereket, meg a nagy védtelenseg a hitelezőkkel szemben.Nálunk mindenki nyakig úszik az adós­ságokban. Nem azért, mert a magyarnak

Ettől beteg a magyar középosztály. Amint hitelbe vásárolja az első rend ruhát, akkor fuccs a nyugalmának, az anyagi rendezettsé­gének. Idézések és bírói végzések özöne árasztja el és a leggyakoribb vendége a vég­rehajtó. És bizony Isten, agyonnyuzzák. Már a rendelésnél kezdik, amely abban a fölte­vésben fogantatik, hogy a rendelő egy-két részletnél többet úgy se tizet — kényszerítés nélkül. Az árat tehát úgy szabják meg, hogy a két részlet meghozza már a hasznot is, a többi, amit az ügyvéd és a végrehajtó csikar ki az adósból, meg a pelengérre való állítás félelme, az már mind -— uzsorakamat.A kipelengérezés tudniillik hozzátartozik a hitelezési rendszerhez Nem szólván arról, hogy az árverési hirdetménynek barbár kíméletlen­séggel teszik csúffá az adósokat, a hitelezők tisztelt céhe ezzel még nem elégedett meg, hanem ezen felül még a saját lapjukban is kipelengérezik az embert. Számon tartják és kiszimatolják a foglalásokat és —- állítólag a hitelezők érdekében — publikálják.Talán igaz, hogy az ő érdekükben történik, mert ebből tudják meg legjobban a kereske­dők, kik a könnyelmű adósságcsinálók és megrohanják, hogy csak vásároljon, mert hitel az van, amennyi jól esik.Így válik végnélküli adósságcsinálássá a hivatalnok, a tanár, a vasutas, a katonatiszt, a művész élete is igy válik pokollá az ott­hona, amelyet örökké fenyeget a végrehajtó és ezért beteg a magyar kereskedelem is.Merem mondani : erkölcsileg is tönkre menne ez a társadalom, ha a végrehajtási novellát nem emelné törvény erejére a képviselőim/. Mc-rt az olyan társadalomból, amely a házi tűzhelynek nem nyújt biztos védelmet, amefs meg nem oltalmazza az otthont, amely nem tudja elhárítani a legalizált betöréseket es prédának hagyja a magánvagyont, az ilyen társadalomból kipusztul az önérzet, a csalá­diasság érzése és magába veszi észrevétlenül
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r> Hajai Független íljvág. 1908. junius 17.
az üldözött vadak ösztönét, alattomossá, rossz­akaratúvá és becstelenné válik.Az uj végrehajtási törvény vissza f°gja adni a magyar középosztálynak régi eujet, önbizalmát és nyugalmát. Az ostoba beszéd, hogy az otthon törvényes megvédése mtg fogja rontani, mert szükebb területekre szo­rítja a hitelt. Hát az igaz, hogy a hitelt szu- kebbre fogják mérni és a kereskedő nem fogja akárki fejéhez odavágni a portékáját. He hát hiszen erre nincs is szükség. A közép- osztályhoz tartozó emberek a törvény életbe léptetése után nem fognak adósságot csinálni, törleszteni fogják az adósságaikat, készpénzéit vásárolják a húst meg a lószerszámot, meg a ruhát és olcsóbban vásárolják. - Es tiz esztendő múlva lesz egy regenerált közép- osztályunk, amelyet nem fog agyonzaklatni a hitelező és lesz egy megerősödött kereske­dői osztályunk, amely nem üres mélységekre épiti fel az egzisztenciáját.

H. K.

A Gellérthegyi gyilkosság.A  Gellérthegyen — mint a tóvárosi lapok írják -  gyilkosság törten! tegnap. E gy  leányt öltek meg állítólag. Az or­vosok ma boncolták lel a leány holttes­tét és megállapították, hogy a leány nem gyilkosságnak, hanem balesetnek az áldozata. A  leányt kél ember üldözte, hutás közben lezuhant a szikláról, ősz- szezúzta magát és úgy halt meg.

Telefon tudósítások.Budapest, 1908. junius 10. 1

A képviselöház ülése.A  képviselöház mai Ülésén Appoiu/i Albert gróf nagyhatású beszédet tartott, amely általános nagy benyomást tett a Házra is, de kell, hogy az egész or szágra is
A z ülésen Popp Cs. István és DamjánVazul nemzetiségi szempontból támadták az ingyenes népoktatásra vonatkozó javaslatot. Egyikük többek között azt mondotta, hogy a népoktatás ezután sem lesz ingyenes, mert hiszen ezután adó utján kell azt behajtani
VázSOnyi Vilmos hosszan bírálja a javaslatot és támadja azért, mert nem államosítják a népoktatást.
Apponyi Albert gróf, kultuszminiszter állott ezután szólásra. Röviden össze­foglalta a felhozott ellenvetéseket és azokat rendre megcáfolta, érvekkel, ada­tokkal bizonyította be, hogy az ellen­vetések tévesek. Nem a gyűlölet poli­tikáját visszük bele ebbe a javaslatba, hanem baráti jobbot nyújtunk a nem­zetiségieknek. H a nem fogadják el, úgy magukra vessenek, ha az a jobb sújtó lesz. Nem Tisza tervezete ez, hanem báró luiluös József ten költ liberális szel­lemétől áthatott, önálló törvényalkotás. Nevetséges az is, hogy az oktatás nem lesz ingyenes, mert adóban kell befi­zetni. 1 lát valahonnan csak kell azt fe­dezni. Ez a törvény harcot jelent a tu­datlanság és az analfabétizmus ellen.A p i >onyi beszéde után nagy lelkese déssel, úgy általánosságban, mint rész­leteiben elfogadták az ingyenes népok­tatásról szóló javaslatot.

NA Pl HÍRÜK.
30 éves jubileum. A Bajai Ónk. '1 üzoltó Testület, mely közbiztonsági intézményeink egyike, ünnepségre készül: Bajay Péter alpa- rancsnoknak e testületnél való sikeres miiködé­nek jubileumát készül megünnepelni. Bajayt méltán illeti meg az ünneplés, mert az úgy­szólván senkitől sem istápolt. alig segélyzett alig támogatott intézményt megfelelő nívóra emelte. A testület alakulását, fennállását jórészt neki köszönheti. Az alakulás idejétől kezdve Bajay folyton élén állt a testületnek es vezérlő szelleme, buditó példája sikert biztosított fára­dozásainak. Jelszava mindig ez volt: «Menjetek és teljesítsétek önként elvállalt kötelességte- ket« Az ünneplés meleg és általános, mert aki embertársaiért dolgozott, az méltán számot tarthat az emberek szeretctére.
Céllövészet a lőkertben. 19U8. jun. 15-én 3-ast lőtt: Gebhardt Dezső 11 szer, Bernhardt Sándor 8-szor és Latinovics Nándor 4-szer. Pisztoly lövészetben 37 méter távolságról 3-ast lőtt: Dr. Moder Géza 1-szer. 2-őst lőtt: dr. Moder Géza 2-szer, Bernhart Sándor 2-szer.H ét órai záróra iránt megindított mozga­lom szép eredménynyel járt. A kötelező alá­írást városunk legelőkelőbb kereskedő eégei már meg is adták és mától fogva már 7 órakor is zárják üzletüket. Reméljük, hogy azon kereskedők is, akik még eddig nem Írták alá a kötelező nyilatkozatot, tekintettel az alkalmazottak érdekeire, szintén alá vetik magukat a 7 órai zárás kötelezgttségének j már csak azért is, mert hisz ebből kára sen­kinek sem lehet. A közönség épp úgy meg­szokja ezt, mint megszokta a vasárnapi munkaszünetet.A közönséghez azzal a kéréssel fordulunk, hogy bevásárlásait esti 7 óra előtt szívesked­jék eszközölni.

Színházi hir. Bajának ezidén őszkor úgy látszik, nem lesz szini szezonja. Dr. Farkas Ferenc színigazgató legalább úgy mondja. Az igazgató úr ugyanis egyik Mohácson járt munkatársunk előtt a leghatározottabban ki­jelentette, hogy őszre Bajára nem jön már be. A tavaszi szezon sikertelenségei teljesen elkedvetlenítették. Dr. Farkas annak a véle­ményének is kifejezést adott, hogy Baja őszre nem fog színtársulatot kapni, ha ő nem jön. De mi azt véljük, hogy Farkas dr. úr téved. Alig hisszük, hogy az ő kellemetlenségei

miatt, amelyeknek előidézésében jó magának is nagy része volt, az összszintársulatok Baját színházi átok alá vetették volna. Rí mel ­jük, ha Farkas dr. tényleg távol maradna Bajá­ról, mi valahogy csak elbírjuk a malhőrt. Majd csak feloldják a többi társulatok Baját a «nagy átok« alól.
Gyilkos anya. Hermanecz Mihályné, fiatal nádudvari asszony tavaly novemberben eltá­vozott férje házától, akivel nem tudott bé­kességben élni és Bajára jött cselédnek. \ szerencsétlen asszony súlyos helyzetét még nehezebbé tette az, hogy áldott állapotban volt. Ebben a szorult helyzetében végzetes lépésre határozta el magát. Meg fogja ölni a gyermekét. Ez év április 29-én született meg a gyermek. Az asszony az alig pár uras gyermek nyakára egy kötő szallagját hurkolta, amelyhez még egy téglát is kötött és a gyer­meket este felé bedobta a posványosi halas­tóba. Pár nap múlva kiderült a dolog. Az asszonyt a csendőrség letartóztatta és be­szállította a szabadkai ügyészség fogházába. Ma ítélkezett felette a törvényszék, mint esküdtbiróság és szándékos emberölés bűn­tettéért négy évi fegyházra Ítélte. Az asszony­nak van egy négy éves gyermeke, kit a férje Nádudvaron.H alá lo zás. Deák Zsigmond, ny. főszolga­bíró, a Ferenc Jozsef-rend lovagja életének GO-ik évében hosszas szenvedés után Kegőcén elhunyt. Csonoplyán temették el a családi sírboltban.

A M áriagyűdi búcsú alkalmábóli ada­kozók nevei közül tévedés következtében teg­nap leközölt hírünkből kimaradt Liposovitsné, ki 2 koronát adományozott.
Új vasút Baja és Szabadka között. Akereskedelemügyi miniszter ma arról a meg­lepő dologról értesíti a várost, hogy Baja és Szabadka között egy új, parallel vasút építé­sét tervezik Kovács János és dr. Vet rich Kálmán szabadkai lakosok. A vasutat keskeny vágánya gazdasági vasútnak tervezik úgy, hogy a Szegedi-utón át futna be a pályaudvarra. Onnan a Bezerédy-utcán át a Budapesti-útra I fordulna, a Flórián-utcánál bekanyarodnék és végállomására, a Dunára menne. A gazdaság­ügyi bizottság azzal a kéréssel fordult a miniszterhez, hogy jelölné meg, hogy milyen vonalban és milyen községeken át haladna az új Szabadka—bajai vasút ?Z u gisk o lák . A kir. tanfelügyelő a várme­gyében megtartott iskolalátogatásai alkalmával a kishegyesi és topolyai tanyákon, továbbá Gsurogon zugiskolákat talált, melyekben ok­levél nélküli egyének tanítanak. A közigaz­gatási hatóságok felületes elnézésének tulaj­donítható, hogy ezen a XV. századba illő állapot felett szemet hunyva, a kellő szigorral nem intézkedtek, hogy a zugiskolák, amelyek minősítés nélküli egyének vezetése mellett a pánszlávizmus és pángermanizmus melegágyai be nem zárattak.

Magyar név. Guggenberger Gyula áll. elemi iskolai igazgató, zombori lakos «Gon- dos«-ra, Fóliák Ármin bajai illetőségű buda-
és tartós bútorok Lr*
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H o rv á th  János, vendéglős.



1908. junius  17. , Hajai Független U/sâ<j*

pesti lakos, valamint kiskorú Endre nevű fia »papra«, Erics Lajos bajai lakos, es. és kir. szakasz vezető »Eogarusi«-ra változtatták csa­ládi nevüket.
Kéznélkiili emberek. Két ember beszél­get a Központi kávéházban :Borzalmas város ez a Baja ?Borzalmas.Es az emberek ! Az emberek ! Még nemtűnt föl neked?Nem értelek .— llát nem vettél észre semmi különöset? Valami furcsát ? Nem látod, hogy csupa nyo­morék ?- Ugyan . . .De ha mondom! Nézd csak, egyetlen egynek sincs keze. Mind kéz nélkül jár!A másik gyanakodva nézett társára, hogy talán megbolondult és már orvosért akart te­lefonálni, amikor megkapta a magyarázatot :Nem érted? Baján, amint meggyőződtem róla, mindenki kéz nélkül jött a világra. Két nap óta keresek egy kezest, aki aláírná a váltómat és nem találok, barátom, nem talá­lok . . . Annyi ember és egynek sincs keze.V éres harc Csúrogon. A békés falusi életet nagy háborúskodás és véres kimenő telü harc zavarta meg Csúrogon. A napokban két régi haragos találkozott össze. lfj. Sugin Gyókó és Vászilyev Lyúbú. A szóbeli fegy­verekből, egymás szidalmazásából kifogyva, hajba kapott a két ember, miközben Sugin bicskát rántott és ellenfelét hasba szúrta. A dühös ember bicskája Vászilyevnek föl- hasitotta a hasát úgy, hogy rögtön kifordult a bele és összeesett A nagy csete-patéra összefutott a fél utca, köztük a megszúrt Vászilyevnek a felesége és nagy leánya, a kik látva vérben fetrengő atyjukat, rárohan­tak Sugin Gyókóra és azt a nézők segítsé­gével ellincselték úgy, hogy az agyba-főbe vert ember is a földön hevert. Az előli ivott orvos előbb Vaszilyovnak kifordult beleit hozta rendbe és varta össze sebét, azután a másikat kötözte be és mindkettőt haza szállít­tatta. Vaszilyov állapota életveszélyes, de az asszonyok által megvert Sugin is jó ideig hordja a csatározás nyomait.Az orvos k u ty á ja . Csávoly községből jelentik: Nagy veszedelmet okozott közsé­günkben Miskolczi dr. községi orvosnak kutyája. A kis öleb már napokkal ezelőtt gyanúsan viselkedett és ezért meg is kötözték az orvos és cseléde. Tegnap azonban a kutya elrágta kötelékét és megmarta a házbcliek közül az orvosnak 18 éves fiát, kis leányát és a szakácsnőt, azután az utcára szabadult és mint eddig megállapították, hét gyermeket harapott meg, majd egy nagy disznócsorda közé rontott, hol több sertést megmart. A veszedelmes állat ezután eltűnt a községből, valószínűleg Jánoshalma felé szaladt. A köz­ségben nagy az izgalom, a megmart egyéne­ket a Pasteur-intézetbe szállítják.
Agyonforrázott gyermek. Obecséről írják : Balaska Istvánnak másféléves Mihály nevű fiacskája anyja körül forgolódott, mikor az főzött. Egy észrevétlen pillanatban a kis fiúcska a forró tésztalével tele tálhoz jutott és megbotolva abba belezuhant. A leforrázott kicsikét félholtan szabadították ki a tálból és oly súlyos égési sebeket kapott, hogy pár

napra rá bele is halt. A szerencsétlenül járt kicsikéhez csak két nap múlva hívtak orvost, miért is vétkes gondatlanságért a szülőket kérdőre fogják vonni. A kis Mihályka holt­testét az orvosok felboncolták.
»

Cirkusz Baján. Értesülésünk szerint a jó hírnevű Kiliány cirkusz e hó 17-én, szerdán tartja meg első díszelőadását, melyen a leg­jobb erők működnek közre. Az első előadás szenzációja bizonyára Dissely nővérek (ak­robaták) fellépése lesz, kik a télen a török szultán előtt mutatták be utolérhetetlen művé­szetüket. Ezen művésznők mellett még szá­mos jeles művész fog közreműködni A cirkusz mely a kisvásártéren van, teljesen födve van, úgy, hogy kedvezőtlen időben is lehet előadást tartani.
A Nemzeti Szálloda forraszán naponta D A N  K O  Lajos zenekara játszik. F a g y ­lalt és jegeskávé Bármikor kapható

H a tá rid ő  üzlet
1908 j ; nius Ili :októberre K áprilisra 1 l K 879 » 44 6 >) 80Búza Rozs ZabKukorica májusra ö » 77Az árak Ő0 kg.-kém értendők.

»>) >) >)>
Segédszerkesztő :K O  D Ó R  K Á R O L Y . Kiadóhivatal :W A G N E R  A N T A Lkönyvkereskedésében.S z e rk e sztő sé g  le leten  szám a: 101. K ia d ó h iv a ta l  telefon szam a: d(i.

4 M

A Jókai Mór utca 14. szám alatt levő
u j h á z a m8 lakással eladó. Bővebbet :

T O K O D ! JÁ ^ S O S Ü Á L ,Pokorny János-utca lő. (Szegényház közelében )Lakása Czirfusz Ferenc utca Hl szám alatt, mely öt szobából és minden hozzávaló mellékhelyiségből áll. augusztus hó 1 reK IA D ÓBővebb felvilágosítás Árpád-utca "Jí)szám alatt nyerhető. , v  —

Teljesen felszerelt és jókarban levő

f ű s z e r  á l l v á n y
eladó

Stampfl Jenő cégnél Baja.

Cirkusz varieté Kiliány

holnaptól kezdve m in d en n ap

d í s z e l ő a d á s ttart a K is vásártéren felállított kén yel­mesen berendezett f ö d ö t t  cirkuszban
Naponta v á l t o z a t o s  műsor.

Bővebbet a falragaszo k o n .

É rtesítés.Aluliról t a t. zongora tulajdonosok szives tudomására juttatom, hogy zon­gora hangoló és hangszer javító műhe­lyemet „Czirfusz Ke re ne-utca 40. sz. alá helyeztem át. “ Elvállalok zongora, orgona, harmonium, harmonika és mindennemű más hangszerek javulását. Régi hosszú zongorák átalakítását a legszebb kivitel­ben, jutányos árakon. A nagyérdemű kö­zönség szives pártfogását kérve, marad­tam kiváló tisztelettel
Novotny Sándor,

zongora hangoló és hangszer javító.
(Regi kaszárnya utca 40.)

Budapesti út 113. számú húz,melyben már evek 6 1 n eu*vjóforgalmű
v e g y e s k e r e s k e d é svan, más vállalat miatt szabad-kézből jutányosán eladó vagy

bérbe kiadó.Bővebbet a linzi nlajdonosnál.A  Tóth Kálmán utca 8  szám alatt
~y _ - - lévő házamban ::r

e g y  l a k á s
4 szoba és mellékhelyiségekkelaugusztus 1-ére

k i a d ó .

Mátyai Mihály.

jn u n o R A  hasznái1’ kiiünö karL . y i ’S Ü  1 / 5 !“  ̂ | ): i I1 igen olcsón eladó. H o l?  Megmondják a kiadóhivatalban.

TÉGLA
Értesítjük az épitŐ közönséget, hogy körkemence téglagyárunkban a tégla árát 
leszállítottuk és pedig a fa lité g lá t  3 0  koronáért, válogatott I sö rendű téglát ö(i koronáért árusítunk. Fával égetett tégla és cseréj) szintén jutányoskapható Ö Z V . S P I T Z E R  S IM O N N É  É S  T Á R SA .áron



Bajai Független Újság 1908. junius 17
m m

ÛPÜ
J

llJH A JÓ SO N  eladó egy kisebb ésegy nagyobb füszerüzletnek teljesenés teljes
állványa és boltberendezése.Az állványok megtekinthetők a hely színén Hajóson.Árak és teltételek megtudhatók Baján

ŰludoVácz Fereqc Utóda céggel.

A Damjanich-utca. 21. számú

mely áll 4 szoba, 4 kertből e la d ó .

3
konyha ás

Csókity JánosSzegedi-üt 37.
• • • • • • • • • • • o e o a e o

H i r d e t é s  ek

MOST 
JELENT MEG!

Dr. M erin g J .

A belgyógyászat 
tankönyve

2 kötetben.A z  ötödik német kiadást fordították :
Dr. Kovács Richárdés

Dr. Lauffer Lipót.

Átnézte és előszóval ellátta:
o r . k o r á n y i Sá n d o regyetemi rendes tanár

A két kötet ára 30 kor,K  apható :
IFJ. WAGNER ANTALkönyvkereskedésében

BAJÁN.

^Tűzifának árát leszállítottuk

és pedig :
szilh a sá b n a k  ölét 4 koronával
tö lg y h a sá b n a k  „  2  „
kem énygöm bnek 2  „

ĉhleichet* Aqtal ég Wiegel $ándop
tíizifakereskedbk.

tel vétetnek a kiadóhivatalban. i
x p x x x x x z x x x x x z x x x x x x

N y á ri-h e ly is é g
m eg n yitás .P R E IM Á JE R  F Á I.

nyári-helyisége megnyillott.Naponta 3)ankó £a jos  zenekara személyes vezetése mellett Zene-estélyt tart. Fagylalt, jegeskávé naponta kapható.A nagyérdemű közönség szives pórt
P r e im á je r  Pál

nagy választékban kaphatói
IFJ. WAGNER ANTAL
könyv-, zenemű- és papirkereskedésében Baján

I b u z i á s  g y ó g y f ü r d ő !vasúti állomás, posta, távirda és telefon. Ml
Közvetlen gyorsvonat kocsi Budapest nyugati pályaudvarról. Idény május 15. -  szeptember 15. #
I> e c* i A 1 i s  g y ó  g y  i’ ü i* d 6  s z i v b e t o g e k  r <5 s  z ő v e, ^bajoknál, hólyag és vesebajoknál, kő- és fóvenybetegségeknél, a légutak-, az ^  észtő- és kiválasztó-szervek hurutos bántalmainál. Sápkór, vérszegénység, görvély- 4^ angolkor, általános gyengeség és a női ivarszervek idült bajainál. Radioaktív szén- 4§} -as sós és szénsavas vasas források. Prospektust kívánatra küld a fürüöigazgatóság. ^m i  MUSC110NG-BUZIÁSFÜRDŐI ^

RÁKTARA
ifj, VVagnei* A n ta ln á l B aján van

=  Kiváló minőségi 
Elpusztíthatatlan szerkezet i 
=  Re me k  hang !
=  O l c s ó  á r a k !  ^  
Kedvező fizetési feltételek ! 
T íz  éves írásbeli jótállás ! ! !

. /  kartelen kívül szállítana k, azonnal bármily mennyi 4§* ; ségü természetes vegyileg legtisztább folyékony 4§? szénsavat a világhirü buziásfiirdöi szénsavforrásokból. 4 ^  1

Össze nem tévesztendő mesterségesen elő- ^  
á llított kevésbbé kiadós szénsavval. ^4§*

M egbízható, szigorúan lelkiism eretes k iszo lgá lá s 4̂  |
Sürgönyeim: MUSCHONG, BüZIÁSFÜRDÖ. Interurban telefon 18. sz. ♦

Régi zongorákat a legmagasabb árakon vásárolok, illetőleg cserélek be.
S/.ives támogatást kér

IFJ. WAGNER ANTAL, BÁJÁN. J ,

Nyomatott Nanay Lajosnál Baján

f f
$!*'• ír f *




